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53 O poligono que tem a soma das medidas dos dngulos internos igual a 7201 720° = 180°n - 360°

a) hexagono; X

b) heptagono;

54 A medida do angulo interno de um poligono regular de 15 lados é:

CAPITULO 7

c) octégono;

d) enedgono.

» Gabarito dos exercicios do livro de Matematica; pag.: 189.

Si=(n-2).180°

1.080° = 180°n
1.080°/180° =n
n=6

720° + 360° = 180°n

a) 24° <) 159% | Si=si =2.340° ai=156°  Si=(15-2).180°

b) 1567 X d) 30° n 15 Si=13.180°

Si=2.340°

55 O angulo externo do dodecagono regular mede:

a) 36° c) 1447

b) 30 X d) 150° ae =i = 360o = 300

n

56 Partindo de um dos vértices de um poligono convexo de n lados, podemos

tracar:

a) (n — 3)diagonais; X

b) n diagonais;

c) (n — 2)diagonais;

d) n-(n— 3)diagonais.
57 Um poligono regular cujo dngulo interno mede 162° tem:

a) 340 diagonais;

, . d=n.(n-3) ai + ae = 180° ae =360°
b) 170 diagonais; X _
2 162° + ae = 180° n
¢) 135diagonais; d=20.(20-3) ae=180°-162° 18°=360°
4 4 . 2 ae=18° n
) 35 diagonais. d=20.17 18°n =360°
2 n =20 lados
d=340/2
d =170 diagonais




58 A soma das medidas dos dngulos internos de um poligono é 1.440°. O nimero

59

60

de diagonais desse poligono é:

Si=(n-2).180° d=n.(n-3)/2
a) 35 X ¢) 70 1.440° = 180°n - 360° d=10.(10-3)/2
1.440° + 360° = 180°n d=10.7/2
b) 20 d) 8o 1.800° = 180°n d=70/2
1.800°/180° = n d=35
O poligono regular cujo dngulo externo mede 40° é o: n=10
a) tridangulo; ¢) enedgono; X a6 =360° 40° = 360°
b) quadrilatero; d) decagono. T n
40°n =360°
0 angulo agudo formado pelas bissetrizes internas de dois angulos n =360°/ 40°
consecutivos de um pentagono regular mede: h=9

a) 108° c) 54°
b) &0° d) 72° x
Resolugdo

O pentagono é um poligono com 5 lados, logon = 5. Assim, temos:

~ 360°  360°
a,=—p5 = 5
a+a,=180" = g +72°= 180" = a = 108"
X+ 54% + 54° = 180° = x=72°

=72°

alternativad
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(F. Ruy Barbosa-BA) Sendo o niimero de diagonais de um octogono

o quintuplo do numero de lados de um poligono, conclui-se que esse d=n. (n - 3)

poligono é um: P

a) triangulo d) hexagono; d=8.(8-3)
2

b) quadrilatero; X e) heptagono.

c) pentagono;

d=8.5/2 =40/2

d=20 (20:5=4)
(UFRGS-RS) O nimero de diagonais de um poligono é o dobro de seu
numero n de lados. O valor de n é:
a) s ) 7 X e) 9 d=n.(n-3)
b) 6 d) 8 2
2n=n.(n-3)
(Puccamp-SP) A figura descreve o movimento de um robd. 2
4n=n%-3n
+ = 2
2m as An+3n=n
- 7n=n%? (n#0)
2m n2 =7n
45% _n _n
A 2m
n=7

Partindo de A, ele sistematicamente avanca 2 m e gira 45° para a esquerda.

Quando esse rob0 retornar ao ponto A, a trajetoria percorrida tera sido:

a) uma circunferéncia;
ai +ae =180° 135°x 8 =1.080°

b) um hexagono regular;

ai +45°=180°
c¢) um octégono regular; X ai = 180° - 45°
ai=135°

d) um decagono regular;

e) um poligono ndo regular.

64 (Mackenzie-SP) O poligono regular convexo cujo dngulo interno & z do seu

2
dangulo externo é o:

a) icosagono; d) eneagono; X
b) dodecagono; e) octégono.
c) decagono;

Resolugdo

Temos: a, = %ar__,

Entédo:
a, + a, = 180°

Za+ a, = 180~

2 e
7a, + 2a, = 360°
9a, — 360°

a, = 40°
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Comoa, = L temos:

age = 360°

n=19
Logo, o poligano € um eneagono.

alternativa d

A medida do angulo externo de um poligono regular € 20°. A medida do
angulo interno desse poligono é:

a) 8o° c) 160° X e) &1°

b) 170° d) 135°

ai + ae =180°
ai +20° = 180°
ai =180°-20°

ai = 160°




